100 1

多家银行近期推出措施优化外籍来华人员支付服务

推进涉外支付服务体系优化升级

支付服务是最基础的金融服务之一。为有效破解外籍来华人员支付痛点难点,落实进一步优化支付服务、提升支付便利性相关要求,近期,多家银行推出便利化措施,优化外籍来华人员支付服务。

畅通境外银行卡境内使用

为畅通境外银行卡境内使用,各家银行加快推进境外银行卡受理设备软硬件改造,推动重点场所及重点商户等受理境外银行卡。

"今年以来,中国银行受理外卡商户数明显提升,目前支持银联、VISA、万事达、美国运通、JCB、大来等国际卡组织的银行卡受理,外卡商户覆盖率达29.3%,为近年来最高水平。"中国银行个人数字金融部总经理王泽宇介绍,中行还支持境外发行的银联、VISA、万事达等主流国际银行卡,7×24小时在中行所有ATM办理取款、查询余额等业务。

"兴业银行目前已在福建福州三坊七巷景区、莆田湄洲岛景区、南平武夷山景区等文旅场景开展商户外卡受理改造,提升外籍来华人员支付便利。"兴业银行运营管理部零售结算处处长宋光远说。

在上海,建设银行以"咖啡"为核

市场监管总局鼓励

心主题,打造咖啡消费新场景和优惠新体验,大中型连锁咖啡店已完成外卡受理改造。在北京、湖北、广西等地,建行已完成多家重点三甲医院的外卡受理改造,外籍来华人员在医院贴有外卡受理标识的人工柜台出示外卡,可以顺畅缴纳医疗费用。

便利现金兑换

坚持现金兜底,各银行增设外币 兑换机构和设施,增加可兑换的外币 币种,持续便利外币现金兑换。

"目前,中国银行网点可提供38种外币现钞结售汇服务,客户持护照等有效身份证件即可办理小额外币兑换,无需开户。同时,在机场、口岸、酒店等场所装有外币自助兑换机,支持20种外币兑换,还授权1300余家酒店前台、机场兑换点提供外币兑换服务。下一步,中行将持续提升外币兑换业务线下网点覆盖率。"王泽宇说。

各银行还主动推出标准化、多样化的人民币现金"零钱包"产品。3月中旬,一名经营鞋材批发零售的外籍客户到兴业银行晋江支行兑换零钱,支行根据客户需求为客户提供500元"零钱包"兑换服务,"零钱包"含10元、20元、50元等不同面额的人民币现金,满足了客户的用现需求。

提升移动支付便利性

针对完善外籍来华人员的移动支付服务,各银行不断优化业务流程,丰富产品功能。

王泽宇介绍,目前,中行支持新加坡、马来西亚等多个国家和地区的客户使用当地的中行App在境内银联商户扫码支付。外籍来华人员还可凭有效证件在中行任意网点申请开立境内借记卡,借记卡可以与中行手机银行、云闪付、微信、支付宝等App绑定,实现扫码支付和线上支付。

多家银行还不断创新数字人民币应用,提升数字人民币服务便利性。据了解,建行目前支持210多个国家及地区的境外手机号码注册数字人民币App并开立数字人民币钱包,支持短期外籍来华人员开立四类钱包、长期在华外籍人员持有效身份证件开立一、二、三类钱包并进行数字人民币充值。同时,支持外籍来华人员用外币现钞或人民币现钞兑换数字人民币。

受访银行人士表示,下一步将聚焦 外籍来华人员支付需求,加速完善现有 业务流程,推进涉外支付服务体系优化 升级,全方位提升支付服务水平。

> 新华社记者 姚均芳 吴雨 (据新华社由)

龙潭长江大桥建设进入冲刺阶段



3月26日拍摄的建设中的龙潭长江大桥(无人机照片)。

目前,位于江苏省仪征市的龙潭长江大桥项目建设进入冲刺阶段,工人们有序开展主桥钢梁吊装施工。龙潭长江大桥北接扬州仪征市,南接南京市、镇江向容市,双向六车道,设计时速100公里,全长4925米,预计将在2024年年底建成。

优化食品包装标签 **方便消费者**

万便消费者 清晰辨识

新华社北京3月26日电(记者赵文君)针对消费者反映预包装食品生产日期和保质期"字太小、颜色浅、藏得深"等问题,市场监管总局26日发布《关于鼓励食品企业优化预包装食品生产日期和保质期标签标识的公告》,推动食品企业积极采取针对性改进措施,方便消费者清晰辨识。

目前,市场上销售的预包装食品,包装上的生产日期和保质期存在不规范问题。有的生产日期标注位置随机,和消费者玩起"躲猫猫";有的生产日期标注文字太小、字体不规范,让人很难辨识;有的生产日期标注玩"隐身",透明包装印灰字、紫色包装印黑字,考验消费者的"眼力";有的保质期需要计算判断过期日期,考验消费者"脑力"。

在方便消费者查找方面,公告鼓励食品企业在预包装食品最小销售包装的主要展示版面显著标注;最小销售包装有多层的,在其最外层包装上标注;采用"见包装物某位置"的形式标注生产日期和保质期的,其位置应当清晰明显、描述准确、易于查找。

在方便消费者识读方面,公告鼓励食品企业使用最小高度不小于3毫米、高度与宽度之比不大于3:1的文字、数字、符号标注;以白底黑字等背景颜色与日期颜色对比明显的形式清晰标注;改进喷码、打印等技术和设备确保标注内容持久清晰。

为方便消费者计算食品保质期, 公告鼓励食品企业按照年、月、日的顺 序明确标注保质期到期日。

2月全国查处违反 中央八项规定精神问题 6715起

新华社北京3月26日电(记者孙少龙)中央纪委国家监委网站26日公布全国查处违反中央八项规定精神问题情况月报数据。通报显示,今年2月,全国共查处违反中央八项规定精神问题6715起,批评教育和处理9065人(包括2名省部级干部、57名地厅级干部),给予党纪政务处分6591人。

根据通报,今年2月全国共查处形式主义、官僚主义问题2709起,批评教

育和处理3917人。其中,查处"在履职尽责、服务经济社会发展和生态环境保护方面不担当、不作为、乱作为、假作为,严重影响高质量发展"方面问题最多,查处2339起,批评教育和处理3443人。

根据通报,今年2月全国共查处享乐主义、奢靡之风问题4006起,批评教育和处理5148人。其中,查处违规收送名贵特产和礼品礼金问题1966起,违规发放津补贴或福利问题500起,违规吃喝问题867起。

商务部回应诉美 《通胀削减法》补贴措施

新华社北京3月26日电 商务部新闻 发言人26日表示,为维护中方新能源汽车 企业利益和全球新能源汽车产业公平竞争 环境,3月26日,中国就美国《通胀削减法》 有关新能源汽车补贴等措施诉诸世界贸易 组织争端解决机制。

这位新闻发言人表示,美方以"应对气候变化""低碳环保"为名,出台《通胀削减法》及其实施细则,以使用美国等特定地区产品作为补贴前提,针对新能源汽车等制定歧视性补贴政策,将中国等世贸组织成员产品排除在外,扭曲了公平竞争,严重扰乱了全球新能源汽车产业链和供应链,违反了世贸组织国民待遇、最惠国待遇等规则,中方坚决反对。

中方坚定捍卫以规则为基础的多边贸易体制,尊重世贸组织成员在规则框架下实施产业补贴,促进本国经济社会发展的正当权利。我们敦促美方遵守世贸组织规则,尊重全球新能源汽车产业发展趋势,及时纠正歧视性产业政策,维护新能源汽车全球产业链和供应链稳定。

香港八达通 "全国通卡"发行

可畅行内地逾336个城市

新华社香港 3 月 26 日电(记者谢妞)记者从香港八达通卡有限公司了解到,"八达通一全国通卡"首创版 26 日开始发售,乘客持此卡可实现香港及内地超过 336个城市公共交通的"一卡通行"。

据介绍,"八达通一全国通卡"首创版以港元储值,储值限额为3000港元。 在内地则可自动兑换为人民币支付,方 便香港市民北上及内地居民南下香港旅游消费。

"八达通一全国通卡"首创版可以在带有"交通联合"标志的公共交通上使用,包括逾336个城市超过3.8万条公共巴士线,以及48个城市的地铁等轨道交通铁路和城市渡轮使用。此卡在内地目前只能用作交通工具支付用途,在香港则与一般八达通卡一样能涵盖交通、零售和餐饮等范畴的服务。

目前,"八达通一全国通卡"首创版 26 日起在香港全线 Circle K 便利店及 7 个指定港铁站的客务中心发售,每张售价 88 港元。客户可通过八达通手机应用程序、自动增值服务、公共交通设施和零售商户等现金增值点增值。在内地,深圳市深银联"易办事"自助缴费终端机则可为该卡进行港币增值。

此外,"交通联合全国互联互通"人民 币一卡通持卡人,也可在香港通过此卡以 人民币支付港珠澳大桥穿梭巴士(香港口 岸往珠海和澳门方向)的车费。车票以人 民币结算,按车票收费系统的港币兑换人 民币汇率,从人民币储值额中扣款支付。

天津市医疗保障基金监督检查所公告

根据《医疗保障基金使用监管条例》等相关规定,我所对疑似使用他人医保卡冒名就医购药的参保人王秀英(身份证号:1201011962****5546)进行立案调查。现公告送达《天津市医疗保障局立案通知书》(津医保立通学(2024)第0056号),请王秀英于10个工作日内到我所配合调查。如拒不配合,将根据《医疗保障基金使用监管条例》第三十条第二款之规定,暂停其门诊、广府病医疗费用的网站算,暂停联网站算期间设备依原产费用。由其全额执行

联系地址:天津市南开区咸阳路81号 联系电话:022-27680012